

КАСКАДА

СУББОТА

21 мая 2005 г.

№87 (1831)

Наш подписной индекс: 31231

www.kaskad-info.ru

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА,
издается
с 1 ноября 1997 года

ЛЮДИ

В ЧЕРНОМ

Наоми Кэмпбэл,
Стивен Баллмер
и другие известные
персоны чувствовали
себя в безопасности
под прикрытием
русского телохранителя



Бритоголовый молодой человек, ростом под два метра и столько же — в ширину, обязательно в черных очках, тупо мотает головой из стороны в сторону, постоянно жуёт жевательную резинку и односложно отвечает на вопросы. Держу пари, что именно так многие представляют телохранителя. Что ж, спешу вас разубедить.

Средний рост телохранителя — 180 сантиметров, вес — 75 килограммов, возраст — 27 лет. Он прекрасно стреляет, знаком с приемами рукопашного боя, хорошо психологически подготовлен и, что самое интересное, может поддержать беседу на любую тему. Его работа заключается... Стоп. Почему бы не узнать о тонкостях работы телохранителя из уст самого представителя этой профессии. Что ж, сегодня у нас появилась такая возможность. Знакомьтесь — Алексей Фонарев, руководитель штаб-квартиры Национальной Ассоциации телохранителей России. Уже интересно? А если я скажу, что его клиентами были супермодель Наоми Кэмпбэл, Флавио Бреаторе — владелец команды «Бенеттон» Формула-1, генеральный менеджер «REVLON», супруга президента всемирного банка Джеймса Вульфенсона, Стивен Баллмер — глава корпорации «Microsoft», Крэйг Манди — вице-президент «Microsoft», доктор Генри Киссинджер.

Еще интереснее? Тогда давайте обо всем по порядку.



Флавио Бреаторе.

Национальная Ассоциация телохранителей (НАСТ) России, являясь преемницей лучших профессиональных традиций 9-го Управления КГБ СССР, основана в 1995 году в Москве с целью разработки и утверждения профессионального подхода к обеспечению личной безопасности в России. В настоящее время на территории от Калининграда до Владивостока существует 16 региональных структур.

В янтарный край Алексей приехал не случайно. В эти дни в Калининграде в региональном представительстве Ассоциации телохранителей России проводится квалификационная сессия для молодых людей, которые хотят стать квалифицированными членами НАСТ. Ребятам предстоит пройти психофизический тест, экзамен по рукопашному бою, стрельбе, ответить на 70 вопросов. Затем данные отправятся в Москву, после чего специалисты определят тех, кто достоин носить гордое звание телохранителя. В планах также — поделиться опытом с калининградцами, рассказать о том, что сейчас происходит в среде телохранителей и составить план работы органи-

За русским, как за стеной

зации в Калининграде.

Стать телохранителем может любой желающий.

— Никаких особых требований мы не выдвигаем, — говорит Алексей. — Единственное — у человека должна быть лицензия на охранную деятельность, которая подтверждает, что он не имеет криминального прошлого. Все остальное зависит от его физических данных, навыков. Неплохо, если он знает законодательство.

Немаловажным является и способность мыслить. Удивились? Сила есть — ума не надо? Но эта народная «мудрость» здесь не проходит. **90% рабочего времени телохранителя — это наблюдение и анализ полученной информации.** Дорогие машины, красивые костюмы, внешнее сопровождение — безусловно, но на это уходит лишь небольшая часть времени. Готовиться приходится тщательно, просчитывать каждый шаг, разрабатывать и проверять маршруты, места переговоров, гостиницы, рестораны и т. д., согласовывать действия с разными организациями. Основная проблема — вывести точное расписание клиента.

Дабы не быть голословной, вот пример. Подготовка к обеспечению безопасности визита в Москву представителя компании «Майкрософт», который длился всего 24 часа, заняла... 1,5 месяца.

Телохранителям приходится взаимодействовать с представителями других силовых структур.

— Если у нас есть информация о криминальных делах клиента, если он совершает какие-либо

противозаконные действия, мы обязаны сообщать об этом в соответствующие органы. В противном случае телохранитель переходит в ранг соучастника.

Все же остальное — табу. Подробности личной жизни клиента, его работы и общения. Порой телохранитель обладает гораздо большей информацией, чем сам клиент.

— Если клиент общается, например, с пятью людьми, то телохранитель знает об их взаимоотношениях. Он что-то слышит, что-то видит, общается с друзьями клиента, которые друг о друге и не догадываются. Он имеет полную картину относительно охраняемого. Но у нас своя этика, и мы не можем болтать, потому что эта информация конфиденциальна.

Алексей приходилось встречаться с разными людьми. Это и крупные бизнесмены, и руководители корпораций, вплоть до самых богатых людей мира.

— Единственные, с кем мы не работаем, это представители шоу-бизнеса. Это очень специфичная область, там действуют свои законы. Нормальные ребята не хотят связываться с теми людьми. Наша подготовка и профессиональные знания стоят дорого, и нет смысла их расплывать на то, что неинтересно. Ребята себя це-

Главную проблему для телохранителей представляют не киллеры, а подруги клиентов

нят, тем более что сегодня у них есть возможность выбирать клиентов.

А что касается охраняемых, то, по словам собеседника, каждый интересен по-своему.

— Из самых запоминающихся можно назвать Наоми Кэмпбэл. Когда

В России порядка 30 тысяч телохранителей. Это те люди, которые выполняют работу по обеспечению охранной деятельности, но не являются квалифицированными специалистами. В Калининграде таких насчитывается около 300 человек. Средняя заработная плата калининградского телохранителя — 500 долларов. В Москве разговор с клиентом начинают с 1000 долларов и выше.

она выходит на подиум и делает три-четыре шага, ты сразу понимаешь, почему за ее выходы платят по 10-15 тысяч долларов. Или глава корпорации «Майкрософт». Как он ведет встречи с деловыми партнерами! Многим нашим политикам стоит поучиться.

Немного о том, как телохранители находят работу. По рассказу Алексея, в основном все зависит от лич-

ных контактов.

Так, например, для обеспечения безопасности супермодели Алексея порекомендовал его коллега, с которым они проходили обучение за рубежом. К тому же существуют клубы телохранителей, куда поступают заявки от работодателей с набором требований. Значение могут иметь рост, вес и даже... знак зодиака.

— Мы не можем никого навязать, потому что клиент всегда прав.

По словам Алексея, американские бизнесмены не такие пафосные, как наши, которые, заработав 2-3 миллиона долларов, считают себя центром вселенной. Иностранцы не думают о деньгах,

не обращают внимания на такие мелочи, как одежда. Они могут идти в костюме, в «Ролексах» и в кроссовках. Беспрекословно выполняют все требования сотрудников безопасности: куда идти, в какую машину сесть, во сколько выйти. А вот наши не всегда могут похвастаться послушанием. Порой приходится учить клиента общаться с охранной. Правда, такое случается не часто.

— За десять лет у нас были лишь единич-



Стивен Баллмер.

ные случаи, когда охраняемые лица пытались вникнуть в наши проблемы, — говорит Алексей. — Наш коллега рассказывал, что в его тренировках активное участие принимал клиент. Правда, после этого его мнение о своей группе личной охраны сильно изменилось. Он считал, что у него самые лучшие ребята в го-

роде. А оказалось, что это совсем не так. И он захотел продолжить сотрудничество с нами.

Но это не единственное, что может помешать работе телохранителя. Брат Алексея Дмитрий Фонарев, президент НАСТ России, в одной из своих статей написал: «Первый враг на работе — коллеги-идиоты, второй — женщины охраняемого лица, и только третий — киллер».

— Неужели женщины действительно создают много хлопот? — поинтересовались мы у Алексея.

— В принципе, да. Если женщина — не член семьи, то рано или поздно у человека возникают проблемы, которые постепенно отражаются на его делах, он начинает нервничать, совершает необдуманные поступки, и нам достается оттого, что у него неприятия, мы оказываемся крайними. С женщинами охраняемого лица, будь то жены, тещи, любовницы, подруги, секретари или помощницы сталкиваются 95 процентов наших ребят.

Настоящих телохранителей обучают общению с людьми, окружающими клиента. Существует специальный раздел — профессиональная этика и этикет, где раскрываются секреты общения с семьями, близким и дальним окружением, деловыми партнерами охраняемого, журналистами.

В целом же, если судить по американским боевикам, работа телохранителя небезопасна. Да и у нас порой приходится слышать о печальных исходах, когда под удар попадали охранники. Но, по словам Алексея, телохранители рискуют не больше, чем обычные люди.

— А порой даже и меньше, — улыбается собеседник. — Мы прорабатываем все маршруты, знаем все темные закоулки, куда не нужно ходить. По статистике, телохранители погибают очень редко, гораздо больше людей попадают под колеса автомобилей. По словам Алексея, работа телохранителя не только высокооплачиваемая, но еще и интересная. Постоянное общение с разными людьми, поездки в командировки, посещение интересных мероприятий...

— Стыдно признаться, но я только недавно первый раз сходил в Большой театр. Так бы, наверное, еще долго туда не пошел.

К тому же это еще и перспектива дальнейшего роста.

— Мы понимаем, что наша работа недолговечна. Активным телохранителем можно работать до 40-45 лет, — поделился собеседник. — Одна из целей каждого телохранителя является вхождение в бизнес клиента, либо начало своего дела. Бизнесмену проще взять человека, которому он до-

А пока Алексей заботится о безопасности своих клиентов, дома его ждет любимая жена и 11-месячный сын.

— Супругу порой беспокоит, когда я какое-то время отсутствую дома, — поделился собеседник. — А так она понимает, что это обычная профессия, довольно высокооплачиваемая. Недельное отсутствие затем компенсируется тем, что можно полгода сидеть дома и никуда не ходить.

верял свою жизнь, нежели поосторожного. Это реальные вещи. У меня несколько друзей в Москве через подобное прошли.

Юлия ВОРОБЬЕВА.